

## Trump crește la 125% tarifele pentru produsele chinezești și autorizează o pauză de 90 de zile pentru alte țări

**Președintele american Donald Trump a anunțat miercuri pe rețeaua sa de socializare Truth ca va impune tarife de 125% asupra produselor chinezești ca răspuns la represaliile Beijingului, dar va reduce la 10% tarifele pentru restul lumii, relatează AFP.**

'Din cauza lipsei de respect a Chinei față de piețele mondiale (...), cresc taxele vamale pentru China la 125%', a scris Trump, adăugând ca 'în același timp, ca urmare a dorinței a peste 75 de țări de a negocia, am autorizat o pauză de 90 de zile și am redus substanțial tarifele reciproce în această perioadă la 10%, de asemenea, cu efect imediat' pentru alte țări.

Această decizie vine după ce, în cursul zilei de ieri, Donald Trump batjocorea țările care încearcă să negocieze cu el tarifele pe care le-a impus unilateral, informa miercuri EFE, citată de Agerpres.

'Aceste țări ne sună, mă pupă în fund. O fac. Ele mor de nerabdare să ajungă la o înțelegere. Va rugăm, va rugăm domnule, ajungeți la o înțelegere. Fac orice. Fac orice, domnule', a declarat în batjocura Trump într-un discurs rostit marți noapte la Washington D.C., la un dîneu al Comitetului Național Republican (NRCC).

Pietele bursiere din SUA au înregistrat una din cele mai bune zile din istorie, după ce președintele Donald Trump a anunțat că suspenda, pe o perioadă de 90 de zile, unele taxe vamale care vizează alte țări, cu excepția Chinei, pentru a acorda timpul necesar oficialilor SUA pentru a negocia cu țările implicate, transmite AP.

În ultimele zile bursele au înregistrat scaderi semnificative pe plan global, pe fondul temerilor că războiul comercial declanșat de administrația SUA va duce la intrarea în recesiune a economiei mondiale. Dar apoi a venit știrea din SUA așteptată de investitorii din întreaga lume, iar piețele bursiere au revenit pe creștere.

"Am autorizat o pauză de 90 de zile", a anunțat Trump, recunoscând că peste 75 de țări negociază pe teme comerciale cu oficialii de la Washington și nu au adoptat măsuri de represalii la cele mai recente taxe vamale americane.

Scott Bessent, secretarul Trezoreriei americane, le-a spus jurnalistilor că Trump a suspendat pentru majoritatea partenerilor comerciali așa numitele taxe vamale "reciproce" dar menține taxa de 10% la aproape toate importurile globale. Excepția este China, pentru care taxele vamale americane ajung la 125%, ceea ce sporește posibilitatea unor noi turbulențe pe piețele financiare. Războiul comercial nu s-a încheiat iar escaladarea conflictului între cele două cele mai mari economii mondiale poate provoca pagube imense, apreciază analistii. China a reactionat prin majorarea, de la 34% până la 84%, a tarifelor pentru bunuri provenite din Statele Unite.